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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie Zeglugi po Srédladowych drogach wodnych i morskich
wodach wewnetrznych

Oznaczenie kwalifikacji: AU.39

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
AU.39-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

A E|Q|D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktoéry znak nawigacyjny okresla na kanale zeglownym parametr decydujacy o klasie drogi wodnej?

[ b [=] [
A, B. C. D.

Zadanie 2.

Zadaniem budowli regulacyjnej przedstawionej na ilustracji jest

A. zwigkszenie przeplywu.

B. poszerzenie koryta rzeki.

C. zmniejszenie gtebokosci.

D. skoncentrowanie przeptywu.

Zadanie 3.
Obraz z panelu urzadzenia elektronicznego statku przedstawia
A. przebyta droge.
B. predkos¢ statku.
C. pozycj¢ na mapie.
D. glebokos¢ akwenu.
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Zadanie 4.
Ktore urzadzenie nawigacyjne na statku okresla glebokos¢ szlaku zeglownego?
A. DPS,
B. Echosonda.
C. LORANC.
D. Radar.

Zadanie 5.

a) ‘_,,.A.____.__A_______.._...--—- —————
h““‘-,k'{‘ J—— =
c)
—— — = a ()

Na schemacie oznakowania drogi wodnej srodladowej lewa strone szlaku zZeglownego wskazuje znak
oznaczony symbolem

a)

b)

©)
d)

onowp
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Zadanie 6.

95 6°10
l ] | l J

DOKKUMER NIEUWE ZI1JLEN
115 000 Verboden

toegang 2
19.2° l“"""‘] 19.2

" L
. & Lunegat
530 @ -2, 530
9 \/ 19
— T T T T T

6°10
Na fragmencie mapy czerwona strzatka wskazuje znak nawigacyjny okreslajacy

A. srodek drogi wodne;j.

B. lewg granice szlaku zeglownego.

C. miejsce niebezpieczne na prawym brzegu.

D. miejsce niebezpieczne na srodku drogi wodne;j.

Zadanie 7.
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Na fragmencie mapy czerwona strzatka wskazuje znak nawigacyjny systemu IALA okre$lajacy

granice obszaru zamknietego.

odosobnione niebezpieczenstwo.

miejsce postojowe - kotwicowisko.

kierunek, w ktorym znajduje si¢ bezpieczna woda.

cawp»
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Zadanie 8.
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Na fragmencie mapy nawigacyjnej czerwona strzatka wskazuje

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9,

most kolejowy.
$luze obrotowg.
most zwodzony.
$luze komorowa.

o,

205
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Do cumowania statku na szpringu dziobowym nalezy zastosowac ling oznaczona litera

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

o= 0

Informacje o glteboko$ci tranzytowe;j i stanie wod na drogach wodnych mozna uzyskaé w

onwy

Urzedzie Miejskim.

Starostwie Powiatowym.

Gminnym Zarzadzie Spotek Wodnych.
Regionalnym Zarzadzie Gospodarki Wodne;j.
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Zadanie 11.

Na rysunku zilustrowano pomiar odleglosci i namiaru za pomoca wskaznikow radaru. Wskaz nazwy tych

wskaznikow,
A. Staly krag odlegtosci i kursor.
B. Krzyz namiarowy i krag ruchomy.
C. Tarcza linii rownolegltych i namiarowych,
D. Ruchomy krag odlegtosci i elektroniczna linia namiarowa.

Zadanie 12.
W radiotelefonie VHF DSC czerwong strzatkg zaznaczono element, ktory nada wybrany komunikat

A. zapomoca fonii.

B. po podaniu kodu dostepu MMSI.

C. jako sygnal sekwencji dzwickowej.

D. zajednym wlaczeniem przycisku Distress.

Zadanie 13.

Statek techniczny przedstawiony na ilustarcji wykonuje prace hydrotechniczne zwigzane z

A. tralowaniem.

B. wbijaniem pali.

C. poglebianiem akwenu.
D. ukladaniem rurociggu.
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Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiajacym rufe statku cyfra 7 oznaczono element konstrukcyjny, ktory

A. zamyka oblo.
S — ,
B. podpiera srube. . 34 Lo i 108 00 SR
C. wzmacnia lini¢ watu, A -;:1.:‘:1:'_- J ‘_' 31
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiajacym urzadzenie kotwiczne statku cyfra 8 oznaczono

srubg pociggowa.
przektadnig slimakowa.
stoper pazurowy tancucha.
stoper zapadkowy lancucha.

Snowp

Zadanie 16.
W tadowni statku w studzienkach zgzowych znajduje si¢

zawor denny.

kingston zaworowy.

skrzynia kingstonowa.

kosz ssawny systemu zgzowego.

ocnw»
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Zadanie 17,
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Uwzgledniajac numeracje tadowni statku okresl, w jakiej kolejnosci beda zapeliane tadownie.

A, 1,2,3,4,5,6,7
B. 1,3,5,7,2,4,6
C. 1,7,6,2,5,3,4
D. 1,5,7,2,6,3,4

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiajagcym sprzet do mocowania drewna cyfra 3 oznaczono

A. hak odrzutny. o 4
B. lacznik ptaski. _ R o e TS A Y ¥
eedesS—prE 1 A Sy
C. Sciggacz Srubowy. v - 7 Y
D. szakle z kretlikiem. 1 3 75
Zadanie 19.

Niezatapialnos¢ statku osiaga si¢ przez

A. zamknigte tadownie.

B. pojedyncze burty i dno.

C. wodoszczelny skrajnik rufowy.

D. podziat kadtuba na wodoszczelne przedziaty.

Zadanie 20.
W czasie rejsu w dot rzeki z duzg predkoscia po zakolu na statecznos¢ statku istotny wpltyw ma
A. wolna burta.
B. wysokos¢ fali.
C. wysokos¢ metacentryczna.
D. glebokos¢ szlaku zeglownego.

Zadanie 21.

Statek bedacy w ruchu i przewozacy materiaty niebezpieczne powinien w miar¢ mozliwosci trzymac si¢ od
wszelkich innych statkow w odleglosci nie mniejszej niz

A. 30m
B. 45m
C. 50m
D. 75m
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Zadanie 22.
Zgodnie z zasadami sygnalizacji statkow w drodze, statek oznakowany przedstawiona na rysunku dodatkowa
sygnalizacja wzrokowga przewozi materialy niebezpieczne

A. stwarzajace zagrozenie dla zdrowia.
B. wybuchowe.
C. plynne.

D. palne.

Zadanie 23.

Ktore zjawisko zwigzane jest z procesem zawilgocenia tadunku na statku?

A. Naplyw powietrza na ciepte podioze.

B. Naptyw suchego cieptego powietrza na zimne podloze.

C. Skroplenie si¢ wody zawartej w powietrzu na cieplym podtozu.
D. Skroplenie si¢ wody zawartej w powietrzu na zimnym podtozu.

Zadanie 24.

Ktora komende nalezy poda¢ w czasie manewrow kotwicznych?

A. ,,Mala naprzod”
B. .,,Poda¢szpring”
C. ,.Sonda z dziobu”
D. ,Kotwicatrzyma”

Zadanie 25.

Zgodnie z przedstawionym na rysunku znakiem brzegowym statek powinien

A. zmniejszy¢ predko$é na danym odcinku rzeki.
B. zachowac podany odstep od innych jednostek na szerokosci. 35
C. dostosowac sie do podanej na znaku szerokosci szlaku zeglownego.

D. plyna¢ w odleglosci od brzegu wickszej niz podane na znaku.
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Zadanie 26.

Co oznacza oznakowanie przej$cia pod mostem w przedstawionej na ilustracji sytuacji zeglugowe;j?

A. Zalecenie przejscia w jednym kierunku.

B. W przeciwnym kierunku ruch jest zabroniony.

C. Zalecenie trzymania si¢ we wskazanym obszarze.

D. Ruch zeglugowy jest dozwolony dla matych statkow.

Zadanie 27.

W sytuacji jak na ilustracji gorny znak oznakowania szlaku zeglowego oznacza

nakaz zawracania.

ograniczenie glgboko$ci pod mostem.
nakaz nadania sygnatu dzwigkowego.
nakaz zachowania szczegblnej ostroznosci.

Sowp
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Zadanie 28.
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Jezeli dwa statki A i B o napedzie mechanicznym przecinaja swoje kursy w taki sposob, ze powoduje to
ryzyko zderzenia, wowczas statek, ktory ma drugi statek ze swej prawej burty, powinien

A.
B.
C

D

Zadanie 29.

Przedstawione na rysunku oznakowanie wzrokowe statku oznacza

A.

B.
C.
D

zachowac kurs.

zachowac swoj kurs i predkosé.

nie zmienia¢ wyraznie predkosci.

unikng¢ przecinania kursu przed jego dziobem.

prom na uwigzi.
statek nie odpowiadajacy za swoje ruchy.
statek stojacy z dala od brzegu na kotwicy.

statek zaladowany materialami niebezpiecznymi. _@@ !3

Zadanie 30.

Przedstawiona na rysunku sygnalizacja wzrokowa nocna statku w drodze oznacza statek o dlugosci

A. ponizej 50 m

B. ponizej 110 m

C. powyzejl10m

D. powyzej 125 m
Zadanie 31.

Statki odchodzace i zmieniajace kurs na prawg burte z postoju na kotwicy lub z miejsca cumowania,
dokonujace przy tym zawracania, moga nadaé sygnal dzwickowy w sekwencji

A.

B.
C.
D

,.dwa krotkie dzwigki"

»jeden dhugi i jeden krotki dzwiek"
jeden krotki i jeden dhugi dzwigk"
»dwa dhugie i jeden krotki dzwigk"
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Zadanie 32.

Jezeli statek wykonuje manewr wchodzenia do bocznej drogi wodnej z gornej wody, tak jak na rysunku, to
z uwagi na uciag pradu nalezy kierowac¢ statek dziobem

A. na $rodek akwenu.
B. wzgledem dolnej wody. ! N
C. jak najblizej prawego brzegu.
D. jak najnizej przy dolnym brzegu.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono cumowanie do nabrzeza prawa burta — statek w ruchu pod prad. Warunkiem
pomyslnego wykonania manewru jest wykonanie czynnosci:

A. wolno naprzaod, ster lewo na burt.

B. wolno naprzod, poda¢ cume rufowa.

C. podac szpring rufowy, ster lewo na burt.
D. poda¢ szpring dziobowy, ster lewo na burt.

Zadanie 34.
W procesie sterowania, w waskich przejsciach przy ruchu rownoleglym statkow, obserwuje si¢ efekt

A. przyssania kadluba statku prowadzacego.

B. odrzucania dziobow w wyniku réznych predkosci.

C. wazrostu predkosci katowej statku wyprzedzajacego.

D. zblizania si¢ statkow w wyniku zwigkszonego przeptywu.

Zadanie 35.

W rejonie ,,2” zeglugi moze wystepowac fala o wysokosci do

A. 06m
B. 1.0m
C. 12m
D. 2,6m
Zadanie 36.

W alarmie ,,poZar na statku™ nadaje si¢ sygnal dzwickowy w sekwencji

- a» (X X (XY e o0 oo
A. B. C. D.
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Zadanie 37.

W przypadku odebrania alarmu na DSC, operator powinien prowadzi¢ nastuch na kanale 16 przez

A. ] minute.
B. 3 minuty.
C. 5 minut.
D. 10 minut,

Zadanie 38.

W systemie GMDSS za pomoca radaru na statku i transpondera radarowego uzyskuje si¢

A, wigkszy zasieg radaru.

B. wzmocnione echo transpondera.

C. namiar i odlegtos¢, potokregi na ekranie.
D. mniejsze zakl6cenia obrazu radaru od fal.

Zadanie 39.
W alarmie ,,czlowiek za burtq” wykonujac manewr ,,petla Williamsona™ wylozono ster na burtg, z ktorej

wypadt czlowiek. Nastepnie nalezy po zmianie kursu

A. 0 240° przetozyc¢ ster na srodek.

B. 0 60° przelozy¢ ster na srodek.

C. 0 240° przetozy¢ ster na burte przeciwna.
D. o0 60° przetozyc¢ ster na burt¢ przeciwnag.

Zadanie 40.

W przypadku awarii uktadu sterowego statku do sterowania awaryjnego stosuje si¢

A. rumpel.
B. trempel.
C. kabestan.
D. buchlade.
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